11класс география
Всего- 100 баллов
Ответы на тестовый тур
Правильный ответ – 1 балл.
Максимальный балл – 15
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Ответы на аналитический тур 
 Задание 1 (20 баллов) 
!! Объекты расположены согласно природным районам, чтобы подчеркнуть расположение уникальных объектов природы во всех природных районах России. У участников олимпиады этот порядок может быть своим. Главное, чтобы правильно были заполнены строчки: природный район – уникальный природный объект – аналог – природный район.

	Природный район 
	Уникальный природный объект 
	Объект-аналог 
	Природный район 

	Арктика (Арктические острова) 
	О-в Врангеля 
	Командорские о-ва 
	Дальний Восток 

	Восточно-Европейская равнина 
	Оз. Баскунчак 
	Убсунурская котловина 
	Горы Южной Сибири 

	Кавказ 
	Эльбрус 
	Белуха 
	Горы Юж. Сиб. 

	Урал 
	Кунгурская ледяная пещера 
	Шульган-Таш 
	Урал 

	Западная Сибирь 
	Васюганское болото 
	Полесье 
	В-Е равнина 

	Средняя Сибирь 
	Ленские Столбы 
	Маньпупунёр 
	Урал 

	Горы Южной Сибири 
	Золотые горы Алтая 
	Западный Кавказ 
	Кавказ 

	Северо-Восточная Сибирь 
	Полюс холода 
(Оймякон, Верхоянск) 
	Усть-Щугор 
	Восточно-Европейская равнина 

	Дальний Восток 
	Авачинская бухта 
	Куршская коса 
	Восточно-Европейская равнина 



За определение объекта – 0,5 балла 
За правильное расположение (природный район) – 0,5 балла 
За правильно подобранный аналог – 0,5 балла 
За правильное определение местоположения аналога – 0,5 балла 
За дополнительный вопрос – 2 балла. 
Озеро Баскунчак, так как там ведётся добыча полезных ископаемых – поваренной соли. 
Если учащийся называет другой ОБЪЕКТ и правильно приводит объяснение - 1 балл.

Задание  2 (20 баллов) 

1) Ресурс I – нефть – 2 балла; Ресурс II – природный газ – 2 балла 
2) Правильно рассчитанные показатели ресурсообеспеченности (кол-во лет) – по 1 баллу (всего 6 баллов) 





	Ресурсообеспеченность (лет)


	I - нефть
	II – природный газ

	78,4
	105

	91,5
	263,6

	20,2
	73,6



3) Страны в порядке увеличения показателя ресурсообеспеченности: 
- по нефти: Россия, Саудовская Аравия, Иран – 4 балла; 
- по природному газу: Россия, Саудовская Аравия, Иран – 4 балла; (всего 8 баллов) 
4) Экологическая проблема – опустынивание – 2 балла 

Задание 3 (20 баллов) 
        Полезное ископаемое – золото (1 балл), явление – золотая лихорадка (1 балл), 
век, в котором было особенно распространено – XIX век (1 балл). 
Особенности добычи – золото встречается в самородной форме, в россыпных месторождениях. Золото возможно добывать шлиховым методом (промывкой) (2 балла).  

	регион добычи 
	государство 
	период добычи 
	город - центр 
	ведущие современные отрасли хозяйства региона 

	1 
Минас-Жерайс 
	2 
Бразилия 
	XVIII век 
	Ору-Прету 
	добыча железных марганцевых, урановых руд, плантационное хозяйство 

	3 
Калифорния 
	США 
	середина XIX века 
	4 
Сан-Франциско 
	5 
Электротехника, авиационное, ракетно-космическое машиностроение, киноиндустрия 

	Виктория 
	6 
Австралия 
	7 
середина XIX века 
	8 
Мельбурн 
	9 
зерновое хозяйство, садоводство, овцеводство, машиностроение 

	Трансвааль (Витватерсранд) 
	10 
ЮАР 
	конец XIX века 
	11 
Йоханнесбург 
	12 
добыча золота и урановых руд, черная металлургия 

	13 
Юкон (Клондайк) 
	14 
Канада 
	15 
конец XIX века 
	Доусон 
	горнодобывающая промышленность 


              
За каждую заполненную ячейку – 1 балл (всего 15 баллов). 
Влияние золотой лихорадки на регион – резкое увеличение населения региона, основание и рост городов, развитие транспорта и инфраструктуры, вслед за старателями приходят компании с горнодобывающим оборудованием. Некоторые города после золотой лихорадки стали важнейшими центрами своих стран (Сан-Франциско, Йоханнесбург). Разорившиеся старатели обычно оставались в регионе и развивали сельское хозяйство, инфраструктуру и промышленность (3 балла). 
Государство, лидирующее по добыче золота – Китай (2 балла). Государство, лидирующее по добыче золота – Китай (2 балла).


Задание 4 (25 баллов)
Причина хорошей приживаемости в странах умеренного пояса такой тропической культуры, как картофель, также связана с высотной поясностью в Андах. Агроклиматические условия (температуры и величина атмосферного увлажнения во время вегетационного периода) для ее произрастания в этих, казалось бы, совершенно разных регионах весьма близки. Главное отличие заключается в отсутствии в Андах морозной зимы, что позволяет получать до двух и даже трех урожаев картофеля в год.
Распространение картофеля в Андах связано с микрогеографическими особенностями различных долин, котловин и межгорных бассейнов. Благодаря их изолированности в андских странах выращивается более 20 местных разновидностей картофеля. Часто отличаются даже сорта с разных склонов одной долины, так как влаголюбивый картофель произрастает в основном на склонах наветренной экспозиции, где выпадает больше осадков. 

	 № 
	Правильные ответы
	Баллы

	1
	Финляндия
Хельсинки, Гельсингфорс
	2
2

	2
	Россия -100 лет; Швеция - 600
	2

	3
	Суоми
	2

	4
	Уральско-юкагирская языковая семья; Финно-угорская группа
	2

	5
	Венгры; эстонцы
	2

	6
	Аландские острова;
Ботнический и Финский заливы; Балтийское море
	2
4

	7
	Деятельность ледника (ледниковая экзарации);
бараньи лбы, ванны выпахивания
	1
по 0,5
не более 1

	8
	Телефоны – Нокиа
Шины – Нокиан
Молочные продукты – Валио
Шоколад, растворимый кофе – Фазер (Fazer)
Лаки и краски - Тиккурила
	по 0,5 за пару
не более 2

	9
	Россия использует порты и железные дороги Финляндии, т.к. в этой стране размер железнодорожной колеи такой же как в нашей стране
	3



